

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 2 ноября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
30.10.2020 Рабочему оторвало руку на заводе в Невском районе	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
01.11.2020 Врачи Дагестана пожаловались на невыплату стимулирующих	4
31.10.2020 Игрокам ЦСК ВВС выплатили зарплату за 1 месяц. Они не получали денег с лета (Алексей Шевченко)	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
02.11.2020 Скрытая пандемийная безработица никем не учитывается	5
02.11.2020 Почему «Ростех» захотел закрыть «Юрмаш».....	5
01.11.2020 Почти 2 тыс. предприятий приостановили работу из-за нарушения санитарных норм	8
30.10.2020 Холдинг "Алтайлес" проиграл в кассации очередное дело об изъятии лесных угодий, уволит более 150 сотрудников	8
Т.А. ГОЛИКОВА	10
30.10.2020 Голикова поручила Минздраву и ФОМС дать предложения о качестве медпомощи	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
02.11.2020 Четырехдневная рабочая неделя начинается в России	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
02.11.2020 Администрация Советского района незаконно уволила сотрудницу.....	11
30.10.2020 Лошадь сбросила рабочего в Смоленской области - госинспекция труда	11
ПРОФСОЮЗЫ	11
02.11.2020 ФНПР не поддерживает новую методику расчета прожиточного минимума	11
31.10.2020 Глава ФНПР оценил реализацию ФСС проекта прямых выплат	12
31.10.2020 Профсоюз заявил о готовности поддержать индексацию пенсий для медработников	13
30.10.2020 Состоялось заседание рабочих групп РТК	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
02.11.2020 Комитет СФ одобрил пакет президентских законов, включая закон о правительстве, КС РФ	15



02.11.2020 Москалькова поддержала индексацию пенсий работающим пенсионерам	16
02.11.2020 Минздрав направит 300 врачей в регионы для борьбы с коронавирусом.....	16
01.11.2020 Начисление зарплат бюджетникам приведут к однообразию	17
01.11.2020 Правительство утвердило выделение 24 млрд руб. на выплаты медикам	17
31.10.2020 Как пройдет кадровое обновление в 123 территориальных комиссиях Москвы	19
30.10.2020 Число соцработников в России к 2024 году запланировали увеличить в разы.....	22
30.10.2020 Медведев: поддержка рынка труда должна стать одним из программных приоритетов ЕР .	23
30.10.2020 В Кремле заявили о нехватке врачей	23



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

30.10.2020

Рабочему оторвало руку на заводе в Невском районе

Накануне в полицию поступила телефонограмма из больницы им. Вердена о госпитализации мужчины, которому почти полностью оторвало кисть руки. Заводской рабочий лишился конечности на производстве в Невском районе, сообщил 78.ru источник в правоохранительных органах. Как оказалось, несчастный случай, причины которого ещё будут выясняться, произошёл с 34-летним уроженцем Металлостроя. Во время работы на производстве огнеупора на заводе, расположенном на улице Седова, мужчине размозжило конечность. С почти оторванной правой кистью он попал в больницу 20 октября.

https://78.ru/news/2020-10-30/rabochemu_otorvalo_ruku_na_zavode_v_nevskom_raione

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

01.11.2020

Врачи Дагестана пожаловались на невыплату стимулирующих

Минздрав Дагестана проверит почему медики РКБ не получили стимулирующие выплаты. Об этом сообщает пресс-служба медицинского ведомства.

Проверка назначена в связи с жалобой медперсонала республиканской клинической больницы. По словам медиков, они оказывали помочь больным с COVID-19 с начала пандемии, но обещанную надбавку так и не получили.

Минздрав Дагестана сообщает, что каждый месяц перечисляет средства, согласно поданным главными врачами заявкам. Что в случае с РКБ – пошло не так, установит служебная проверка ведомства.

Отметим, персонал больницы, перепрофилированной под госпиталь для пациентов с коронавирусной инфекцией, должен был получить 80 тыс. руб - врачи и 50 тыс. руб. - средний медперсонал.

<https://mkala.mk.ru/social/2020/11/01/vrachi-dagestana-pozhalovalis-na-nevyplatu-stimuliruyushhikh.html>

31.10.2020

Игрокам ЦСК ВВС выплатили зарплату за 1 месяц. Они не получали денег с лета (Алексей Шевченко)

Журналист «Спорт-Экспресса» Алексей Шевченко рассказал о ситуации с долгами по зарплате в самарском клубе ВХЛ ЦСК ВВС.

«Хоккеистам ЦСК ВВС выплатили зарплату за один месяц. В ближайшее время обещают погасить и другие долги.

Напомним, что самарский клуб оказался в труднейшей ситуации, игрокам с лета вообще не выплачивали никаких денег», - написал Шевченко в своем телеграм-канале.

ЦСК ВВС набрал 16 очков в 18 матчах сезона ВХЛ и занимает 16-е место в таблице.

<https://www.sports.ru/hockey/1090537491-igrokam-czsk-vvs-vyplatili-zarplatu-za-1-mesyacz-oni-ne-poluchali-dene.html>



СОКРАЩЕНИЯ

02.11.2020

Скрытая пандемийная безработица никем не учитывается

В ближайшем будущем экономика может столкнуться с сильным сокращением внутреннего спроса

Потери от пандемии - падение продаж и производства, сокращение инвестиций, убытки - оцениваются по-разному, в основном в диапазоне от "очень существенных" до "катастрофических", сопоставимых с самыми глубокими экономическими кризисами. И это только потери. Более значимая проблема - закручивание обратной спирали падения доходов населения и снижение спроса в будущем.

Да, мы уже увидели эффект отложенного спроса, когда после открытия магазинов, автосалонов и ресторанов на некоторое время активность потребителей даже перекрыла доковидные показатели. Но это краткосрочный эффект - дальше снижение спроса будет существенно сдерживать восстановление экономики.

По оценкам агентства "Национальные кредитные рейтинги", за два квартала 2020 г. работающее население недосчиталось более 840 млрд руб. доходов, что соответствует 16 млн среднемесячных зарплат. Почти половина потерь пришлась на Московскую агломерацию и Санкт-Петербург. Общее снижение ФОТа почти на 10% связано не с увольнениями, а с форматом **неполной занятости - сокращенными рабочими неделами и рабочими днями**. При этом формально среднемесячная зарплата может даже расти, так как сокращается число людей, работающих официально полный рабочий день.

Такая скрытая безработица формально не учитывается, и домохозяйства, пострадавшие от нее, не могут получить гарантированные компенсации. Если сравнить объемы выделенной помощи и субсидий безработным, многодетным, различным незащищенным категориям (в сумме почти 770 млрд руб.), может показаться, что выпадающие доходы почти полностью компенсируются. Но структура распределения этой помощи сильно отличается от состава пострадавших от снижения зарплат и неполной занятости. Аналогично и многие самозанятые, оказавшиеся в еще более сложной ситуации во II квартале, конечно же, не смогли компенсировать большую часть потерь своего дохода. Мы все видели "парикмахеров на дому" и прочие попытки полуподпольно продолжать оказывать простые бытовые услуги, подпавшие под ограничения, - самозанятым надо было на что-то жить. Но даже с учетом этого их денежные потери оказались очень большими. В итоге сокращение потенциального спроса активной части потребителей, в том числе среднего класса, еще и в следующем году продолжит негативно влиять на **российскую** экономику.

Сейчас на фоне разворачивающейся второй волны ключевой вопрос не в том, хватит ли ресурсов государства на поддержку наименее защищенной части населения, а сможет ли частный сектор избежать прямых и скрытых локдаунов - а значит, и латентной безработицы, как во II квартале. Речь не только про прямые потери и убытки, сколько про сжатие внутреннего спроса в ближайшем будущем.

<https://vedomosti.ru/opinion/articles/2020/11/01/845408-skritaya-pandemiinaya>

02.11.2020

Почему «Ростех» захотел закрыть «Юрмаш»

Производитель горно-шахтного и металлургического оборудования уйдет в небытие

В ближайшее время будет прекращена работа Юргинского машиностроительного завода, входящего в состав «Ростеха». Некогда крупное предприятие, выпускавшее оборудование для добычи полезных ископаемых и металлургии, ликвидируют, его **сотрудников уволят**. Обещания «Ростеха» провести его финансовое оздоровление не



были выполнены; наоборот, он сам поставил вопрос перед кредиторами о закрытии. Как угасал бывший лидер сибирского машиностроения, разбирался «ФедералПресс».

Ликвидация по просьбе собственника

В пятницу, 30 октября, состоялось заседание кредиторов Юргинского машиностроительного завода («Юрмаш»). В его повестку компания «РТ-Капитал», владеющая в настоящее время предприятием, ранее попросила внести вопрос о прекращении его хозяйственной деятельности, то есть о закрытии «Юрмаша».

С юридической точки зрения основания для закрытия «Юрмаша» имелись: 7 сентября нынешнего года арбитражный суд Кемеровской **области** принял решение о признании «Юрмаша» банкротом и открытии там конкурсного производства. К тому моменту долги «Юрмаша» достигли астрономической величины - 13 млрд рублей, сам же он находился под наблюдением, введенным в декабре 2019 года по иску подмосковной фирмы с незатейливым названием «Метрологическая лаборатория»: ей «Юрмаш» задолжал всего лишь 1,4 млн рублей.

«В настоящий момент управление заводом осуществляет конкурсный управляющий, кандидатура которого утверждена судом. Органы управления ООО «ЮМЗ» (генеральный директор, совет директоров, собрание участников) с момента введения конкурсного производства утратили полномочия по ведению хозяйственной и корпоративной деятельности. «РТ-Капитал» отстранен от управления предприятия в соответствии с законом о банкротстве», - сообщили в пресс-службе «РТ-Капитала» (орфография и пунктуация приводятся в оригинальном виде. - Прим. ред.).

Темнота в конце тоннеля

«Юрмаш» входит в число градообразующих предприятий Юрги, и там трудится немало ее жителей. Он разрабатывал и выпускал горно-шахтное и металлургическое оборудование, сельскохозяйственные машины и коммунальную технику. Например, в прошлом году завод изготовил опытный образец очистного комбайна нового поколения для угольных пластов и договорился о его поставке на шахту «Грамотеинская».

Тем не менее «Юрмаш» терял позиции на **российском** рынке, не в силах противостоять конкурентам, его выручка падала, и предприятие на протяжении последних шести лет было хронически нерентабельным. Согласно Seldon.Basis, по итогам 2019 года его убыток составил около 4,6 млрд рублей. Долги неуклонно росли, достигнув в конечном счете 13 млрд рублей.

Владевшая «Юрмашем» корпорация «Уралвагонзавод» была явно не в силах ему помочь, да и ей самой хватало проблем. Поэтому велись активные поиски инвестора, способного вывести «Юрмаш» из тупика. В качестве такового рассматривалась Уральская горно-металлургическая компания (УГМК), и в январе прошлого года губернатор Кемеровской **области** Сергей Цивилев заявил о близости переговоров с ней. «На сегодня сделка находится в финальной стадии и в ближайшее время будет закрыта», - сказал он.

Стратегический поставщик

Видимо, что-то пошло не так, и УГМК собственником «Юрмаша» не стала. Вместо нее контроль над ним получила государственная корпорация «Ростех». Ее «дочке» «РТ-Капитал», как было отмечено выше, и принадлежит в настоящее время «Юрмаш».

Для властей Кемеровской **области** это был неплохой вариант, поскольку банкротство «Юрмаша» больно бы ударило по экономике и социальной ситуации в Юрге с ее населением в 81 тыс. человек. Его остановка грозила бы ей в буквальном смысле смерти от холода и темноты. Принадлежащая «Юрмашу» теплоэлектростанция снабжает и электричеством, и теплом. Поставляющий ей голубое топливо «Газпром межрегионгаз Кемерово» периодически уменьшал подачу энергоресурса, а теплоэлектростанция в свою очередь сокращала подачу тепла в жилые дома.



В феврале 2020 года «Газпром межрегионгаз Кемерово» заявил о риске полного прекращения поставок газа «Юрмашу», пока он не погасит просроченную задолженность в размере 383 млн рублей. К счастью, все обошлось и Юрга не замерзла.

В интересах всех кредиторов

«Ростех» пытался помочь терпящему бедствие «Юрмашу», хотя, судя по всему, не особо упорно. В ноябре 2019 года он пообещал провести его финансовое оздоровление и предоставить беспроцентный заем на 300 млн рублей.

«Ситуацию на заводе можно охарактеризовать как тяжелую: минимальная производственная программа, высокая долговая нагрузка, которую невозможно покрыть за счет доходов предприятия. Поэтому сейчас нашей первоочередной задачей является создание комплексной антикризисной программы, которая позволит предприятию продолжить работу по выполнению существующих контрактов, сохранить кадровый и производственный потенциал, обеспечить стабильную и бесперебойную работу ТЭЦ, которая является единственным поставщиком тепло- и электроэнергии в городе», - приводились в его пресс-релизе слова Кирилла Федорова, генерального директора «РТ-Капитала».

Похоже, ничего не вышло, иначе совет кредиторов «Юрмаша» сегодня не принял бы решение прекратить его работу.

«Несмотря на введение процедуры конкурсного производства в отношении ООО «Юргинский машиностроительный завод», предприятие продолжает генерировать убытки. В настоящее время формируется значительная задолженность перед работниками предприятия по коммунальным и иным эксплуатационным платежам, непрерывно растут долги по налогам. Это увеличивает долговую нагрузку на предприятие. Собственных источников финансирования для погашения указанных расходов у завода нет, - прокомментировали в пресс-службе «РТ-Капитала». - Поэтому ООО «РТ-Капитал», действуя в интересах всех кредиторов, ФНС России и предприятия обратились к собранию кредиторов с предложением проголосовать 30 октября 2020 года по вопросу о прекращении хозяйственной деятельности должника и консервации его имущественного комплекса».

В пресс-службе добавили, что «РТ-Капитал» проводил переговоры с рядом потенциальных инвесторов, но они не проявили интереса к «Юрмашу».

Бедный собственник

Теперь сотрудников «Юрмаша» (речь идет более чем о тысяче человек) уволят. Теплоэлектростанцию он все же сумел подготовить к отопительному сезону.

«Несмотря на отстранение ООО «РТ-Капитал» от участия в деятельности завода, компания приложила все усилия по недопущению социальных волнений в **области** и выполнила все взятые на себя социальные обязательства. В частности, компания уже направила на погашение **задолженности по заработной плате** работников ООО «Юргинский машзавод» более 350 млн рублей и планирует до завершения сокращения штатной численности направить на финансирование социальных выплат работникам еще 300 млн рублей. Все социальные обязательства перед работниками предприятия будут выполнены», - заверили в «РТ-Капитале».

Отраслевые эксперты считают, что вытащить «Юрмаш» из банкротства было бы сложно, однако можно было бы организовать выпуск иной продукции.

«Вероятно, долги этого предприятия слишком значительны и восстановить его деятельность вряд ли возможно. Также не исключено, что его банкротства добиваются другие кредиторы. Возможно, легче обанкротить его, а на его площади реализовать какой-либо новый проект», - допускает Дмитрий Баранов, ведущий эксперт «Финам Менеджмент».



По его словам, состояние «Юрмаша» может быть таким, что возрождать его вряд ли целесообразно. Если допустить теоретическую возможность возобновления его работы в каком-либо виде, то наиболее логичным представляется выпуск машиностроительной продукции, так как его перепрофилирование может потребовать много средств.

Надеяться на такой сценарий развития событий уже не приходится. «Перепрофилирование стратегических предприятий находится не в нашей компетенции, - сообщили в пресс-службе «РТ-Капитала». - Создание нового предприятия на базе ЮМЗ не в нашей компетенции».

«РТ-Капиталу» подобная задача точно не по зубам. Он тоже нерентабелен: его убыток в 2019 году, по информации Seldon.Basis, превысил 6,7 млрд рублей, обязательства - 45,1 млрд рублей. Как бы ему самому не обанкротиться.

<https://fedpress.ru/article/2611880>

01.11.2020

Почти 2 тыс. предприятий приостановили работу из-за нарушения санитарных норм

Судебные приставы приостановили деятельность почти 2 тыс. предприятий России за время пандемии из-за нарушений санитарных норм, сообщил главный судебный пристав России Дмитрий Аристов в интервью ТАСС.

В августе Федеральная служба судебных приставов сообщала о приостановке работы 1,3 тыс. предприятий на фоне пандемии. 28 октября глава управления Роспотребнадзора по Москве Елена Андреева сказала, что в столице будут проводиться точечные проверки бизнеса из-за ситуации с коронавирусом.

Ранее Роспотребнадзор рекомендовал запретить зрелищно-развлекательные мероприятия и работу общепита с 23:00 до 06:00. Власти столицы сообщили, что не планируют ограничивать работуочных заведений. При этом в местах массового пребывания людей, на транспорте, на парковках и в лифтах начал действовать обязательный масочный режим.

Подробнее — в материале "Ъ" «Роспотребнадзор накинул маску на места массового пребывания».

<https://www.kommersant.ru/doc/4557366>

30.10.2020

Холдинг "Алтайлес" проиграл в кассации очередное дело об изъятии лесных угодий, уволит более 150 сотрудников

Седьмой арбитражный апелляционный суд оставил без удовлетворения жалобу ООО "Содружество" (входит в холдинг "Алтайлес") по делу об изъятии у компании 62,4 тыс. га лесных угодий по иску Минприроды Алтайского края.

По данным картотеки арбитражных дел, решение первой инстанции о возврате лесных участков краевому министерству оставлено в силе.

Спорные угодья достались "Содружеству" без проведения торгов в 2009 году. На тот момент Минпромторг РФ включил инвестиционный проект компании "Организация завода по производству деталей комплектов домов из клееного бруса" (райцентр Топчиха) мощностью до 18 тыс. куб. м продукции в год в перечень приоритетных.

После чего управление лесами Алтайского края (ныне - Минприроды региона) заключило с "Содружеством" договор аренды лесных угодий сроком на 49 лет, до декабря 2058 года. Арендная плата составляла 1,8 млн рублей в год, на участках инвестору разрешено было заготавливать ежегодно 121 тыс. куб. м древесины для обеспечения завода сырьем. Также арендатор должен был осуществлять мероприятия по охране, защите и воспроизводству лесов.



В 2011 году "Содружество" передало участок в субаренду другой структуре "Алтайлеса" - ООО "Алеусский лес" - за 16,2 млн рублей в год. В 2018 году был заключен новый договор субаренды - на срок до декабря 2058 года, а сумма оплаты увеличилась до 57,4 млн рублей.

Письмом от 13 апреля 2020 года Минприроды предложило "Содружеству" "устранить допущенные нарушения лесного законодательства" из-за заключения договора субаренды и расторгнуть изначальный договор аренды на спорные участки. Получив отказ, **министрство** направило иск в суд.

В суде ответчик отмечал, что "договоры субаренды были заключены с письменного согласия **министрства**". Кроме того, 21 апреля договор субаренды между "Содружеством" и "Алеусским лесом" был расторгнут.

Вместе с тем, Арбитражный суд Алтайского **крайя** пришел к выводу, что "Алеусский лес" не имеет отношения к инвестиционному проекту, под который выделялись леса, а соответственно "Содружество" нарушило условия получения участков и должно вернуть их арендодателю.

"Доказательств, позволяющих сделать вывод о том, что деятельность ООО "Алеусский лес" связана с реализацией указанного выше приоритетного инвестиционного проекта в **области** освоения лесов, в материалах дела не имеется. Следовательно, передача права аренды лесного участка, возникшего на основании договора от 1 декабря 2009 года, осуществлена в нарушение требований действующего законодательства", - говорится в решении суда от 4 августа 2020 года.

Также Минприроды **крайя** через суд взыскивает с "Алеусского леса" 20,4 млн рублей "неосновательного обогащения в размере стоимости незаконно заготовленной в период с 15 августа 2017 года по 2 декабря 2019 года древесины". Очередное заседание по делу назначено на 24 ноября.

В сообщении холдинга "Алтайлес" от 30 октября сказано, что из-за изъятия лесных угодий "более 150 **сотрудников** ООО "Алеусский лес" будут **уволены** (. . .) в ближайший месяц". При этом холдинг "занимается вопросом трудоустройства высвобождаемых сотрудников на другие предприятия" "Алтайлеса".

Как уточнили "Интерфаксу" в пресс-службе холдинга, всего в пользовании "Алеусского леса" находилось 115,7 тыс. га лесных угодий, из которых 62,4 тыс. га были получены в субаренду от "Содружества", 53,3 тыс. га - от "Каменского ЛДК" (входит в холдинг "Алтайлес"). Все эти участки изъяты по решениям судов.

Как сообщалось, ООО "Каменский ЛДК" в 2011-2012 годах также получило без торгов с 50%-ной скидкой по арендной плате порядка 570 тыс. га лесов в 21 районе Алтайского **крайя** на срок 49 лет. Это, согласно данным сайта "Алтайлеса" в 2019 году, составляло треть всех арендуемых холдингом лесных угодий.

Участки были предоставлены ЛДК для реализации проекта "Создание площадки лесопиления в городе Камень-на-Оби" стоимостью более 1 млрд рублей, проектная мощность переработки - 240 тыс. кубометров древесины в год. Проект был включен Минпромторгом **РФ** в перечень приоритетных.

В январе 2016 года Минпромторг издал нормативный акт о завершении реализации инвестиционного проекта, после чего учредители ЛДК (в том же году) провели несколько реорганизаций компании путем выделения из нее, в частности, ряда ООО - "Экспресс ЛК", "Альянс ЛК", "Инвест ЛК" и "Кrona лес" - с одновременным их присоединением, соответственно, к ООО "Содружество", "Салаир", "Ребрихинский лесхоз" и "Алеусский лес" (все, кроме "Салаира", официально входят в "Алтайлес").

Выделенным из ЛДК фирмам достались права по договорам аренды порядка 500 тыс. га лесных участков, полученных предшественником под реализацию проекта. В 2020 году эти участки также были изъяты судом в пользу Минприроды **крайя**.

По данным сайта "Алтайлеса", холдинг объединяет 15 предприятий лесного комплекса в Алтайском **крае**.



<https://www.interfax-russia.ru/siberia/news/holding-altayles-proigral-v-kassacii-ocherednoe-delo-ob-izyatii-lesnyh-ugodiy-uvolit-bolee-150-sotrudnikov>

Т.А. ГОЛИКОВА

30.10.2020

Голикова поручила Минздраву и ФОМС дать предложения о качестве медпомощи
Минздрав и Фонд обязательного медицинского страхования должны представить свои предложения по порядку оказания медицинской помощи в стране, сообщает "ДумаТВ", телевидение нижней палаты парламента. Как рассказала председатель ФОМС Елена Чернякова, поручения были даны на совещании у вице-премьера Татьяны Голиковой.

"На этом совещании были даны поручения министерству здравоохранения, федеральному фонду совместно со страховыми медицинскими организациями проработать предложения в законопроект, в том числе в части, касающейся изменения подходов к объему, срокам и качеству оказания медицинской помощи", - сказала Чернякова на круглом столе комитета Госдумы по охране здоровья.

Глава ФОМС не уточнила при этом, когда было дано поручение и не назвала срок его исполнения.

Ранее Голикова заявляла, что ситуация с коронавирусной инфекцией в России осложняется. По ее словам, в 38 субъектах наблюдается устойчивая тенденция роста заболеваемости, в 18 регионах ситуация нестабильная. Еще в 19 регионах ситуация стабилизировалась на высоких уровнях фиксации заболевания, добавила вице-премьер.

При этом в 16 регионах сложилась критическая ситуация с коечным фондом для больных COVID - занятость коек составила более 90%, а в пяти регионах уже заняты более 95% больничных мест для пациентов с COVID.

https://www.rbc.ru/society/30/10/2020/5f9be4769a79476727a631cf?from=from_main_9

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.11.2020

Четырехдневная рабочая неделя начинается в России

Новая рабочая неделя в России будет сокращенной. Это связано с празднованием Дня народного единства четвертого ноября, пояснили в Роструде.

Предстоящая среда в стране будет выходным днем. Соответственно на час сократится продолжительность предпраздничного рабочего дня во вторник, третьего ноября, уточняет РИА Новости.

Добавим, что следующая сокращенная рабочая неделя ожидает россиян только в конце декабря. В этом году 31 декабря выпадет на четверг и является сокращенным рабочим днем. Новогодние каникулы продлятся с 1 по 10 января 2021 года.

<https://rg.ru/2020/11/02/chetyrehdnevnaia-rabochaia-nedelia-nachinaetsia-v-rossii.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.11.2020

Администрация Советского района незаконно уволила сотрудницу

Сотрудники администрации Советского района пожаловались на незаконные увольнения. На данный момент поступило два таких обращения. Об этом сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

В частности, одна из работниц заявила о несоблюдении процедуры увольнения и незаконного применения к ней дисциплинарного взыскания. Госинспекция труда рассмотрела обращение и направила в администрацию Советского района предостережение о недопустимости нарушений. Выяснилось, что женщину действительно уволили без законного основания, и теперь ее должны восстановить на работе.

В течение 60 дней администрация обязана направить в Государственную инспекцию труда уведомление об исполнении выданного предостережения.

Вторая жалоба в настоящий момент находится в работе. Она поступила от заместителя главы районной администрации, который сообщил о нарушениях законодательства в части заключения трудового договора, предоставления отпусков и ознакомления с локальными нормативными актами.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/administraciya-sovetskogo-rayona-nezakonno-uvolila-sotrudnicu-id327521>

30.10.2020

Лошадь сбросила рабочего в Смоленской области - госинспекция труда

Лошадь сбросила оператора-животного в деревне Лобановка Хиславичского района Смоленской области, сообщает пресс-служба Государственной инспекции труда в регионе.

ЧП произошло 4 октября 2020 года в районе полудня. Мужчину доставили в больницу с сотрясением мозга и рваными ранами в области головы. В ведомстве пояснили, что ситуацию квалифицировали как связанную с производством, ряд лиц могут привлечь к административной ответственности.

«Причинами несчастного случая явились неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в использовании для верховой езды лошади со строптивым норовом без наглазников, а также несоблюдение работником требований охраны труда, выразившееся в потере им управления лошадью», - заявили в инспекции.

https://smol.aif.ru/incidents/loshad_sbrosila_rabochego_v_smolenskoye_oblasti_gosinspeksiya_truda

ПРОФСОЮЗЫ

02.11.2020

ФНПР не поддерживает новую методику расчета прожиточного минимума

Глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков заявил, что **предложение** о новой методике расчета прожиточного минимума в действующем виде недопустимо, так как она исходит из доходов населения, а не расходов.

«Сейчас начались игры с тем, что давайте изменим методику определения прожиточного минимума. И если старый прожиточный минимум по плохой методике, которую мы много критиковали, все-таки тем не менее отталкивался от



расходов, необходимых гражданину, сейчас предлагается считать прожиточный минимум... от доходов гражданина", - сказал Шмаков на форуме "Сообщество".

По его словам, это **предложение** в таком виде "недопустимо", и методику расчета нужно менять.

"Самое главное - от чего мы в этой методике будем отталкиваться. От необходимых расходов или от виртуальных доходов, все эти виртуальные цифры, медианная зарплата, средняя зарплата - это все то, что счетно получается по-разному", - добавил Шмаков.

Ранее комитет **Госдумы по труду** и соцполитике принял решение поддержать правительственный **законопроект** о новой методике расчета минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) и рекомендовать нижней палате парламента принять его в первом чтении.

Согласно проекту, с 1 января 2021 года МРОТ устанавливается в размере 12 792 рублей в месяц. МРОТ на очередной год будет рассчитываться с учетом значения медианной зарплаты за предыдущий год. Величина прожиточного минимума на душу населения по РФ на год устанавливается правительством исходя из величины медианного среднедушевого дохода по стране за предыдущий год.

<https://ria.ru/20201102/profsoyuzy-1582619642.html>

31.10.2020

Глава ФНПР оценил реализацию ФСС проекта прямых выплат

Председатель **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Михаил Шмаков прокомментировал основные выводы отчета Счетной палаты по работе Фонда социального страхования **РФ** и дал рекомендации по вопросам, требующим дальнейшей проработки, сообщает сайт **ФНПР** со ссылкой на бюллетень Счетной палаты, где Шмаков выступил в качестве эксперта.

Он подробно рассказал, почему **Федерация независимых профсоюзов России** поддержала механизм прямых выплат Фонда социального страхования **Российской Федерации**.

"Ключевой задачей механизма было обеспечение гарантированного права застрахованных лиц на получение государственных пособий по обязательному социальному страхованию. В ходе реализации предполагались изменения в порядке выплаты пособий по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, был обеспечен переход от "зачетного" принципа расходования средств ФСС к механизму выплаты страхового обеспечения застрахованному лицу непосредственно территориальными органами Фонда. Наемные работники получили возможность напрямую, независимо от финансового положения своего работодателя, получать гарантированные государством пособия по временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в том числе если организация находится в стадии банкротства", - отметил профлидер.

По его мнению, ключевой задачи достичь удалось: "Механизм прямых выплат является актуальным, более адекватен сегодняшнему состоянию рынка труда, чем "зачетный" метод".

Вопрос о реализации pilotного проекта "Прямые выплаты" был рассмотрен на заседании постоянной комиссии Генерального совета **ФНПР** по социальным гарантиям, где участники заседания в целом его поддержали, сообщил Михаил Шмаков. Тем не менее, все еще остаются вопросы. Это ошибки при составлении реестров, неверные банковские реквизиты, изменение страхового стажа в разных листках нетрудоспособности, неверное указание периода оплаты и другие.



Между тем, с 1 января 2021 года в проект прямых выплат страхового обеспечения включаются оставшиеся восемь субъектов Российской Федерации: Краснодарский край, Пермский край, Московская область, Свердловская область, Челябинская область, город Москва, город Санкт-Петербург, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра. Выплаты по ним составляют более 40% от общего количества. ФНПР и ее членскими организациями было принято решение о продолжении мониторинга в субъектах Российской Федерации по реализации механизма прямых выплат ФСС.

ФНПР поддерживает предложение предоставить правительству Российской Федерации полномочия "установления возможности в случае нехватки в финансовой системе обязательного социального страхования денежных средств для обеспечения выплат пособий использовать средства другого вида обязательного социального страхования в размерах, позволяющих обеспечить установленные федеральными законами о конкретных видах обязательного социального страхования выплаты по обязательному социальному страхованию". Также Михаил Шмаков считает, что "целесообразно решить вопрос о формировании фиксированного резерва по каждому виду обязательного социального страхования, чтобы не возникало ситуаций с необходимостью изъятия или перераспределения средств".

<https://www.solidarnost.org/news/glava-fnpr-otsenil-realizatsiyu-fss-proekta-pryamyh-vyplat.html>

31.10.2020

Профсоюз заявил о готовности поддержать индексацию пенсий для медработников

В ЦК профсоюза работников здравоохранения заявили, что поддержали бы индексацию пенсий для работающих пенсионеров. По данным организации, 70% медработников продолжают работать после официального выхода на пенсию минимум нескольких лет.

В профсоюзе работников здравоохранения заявили, что поддержали бы индексацию пенсий для работающих пенсионеров. Однако маловероятно, что правительство согласится на это. Об этом «МВ» заявил заместитель председателя ЦК профсоюза работников здравоохранения Михаил Андрочников. Он напомнил, что при последней реформе пенсионного законодательства в 2018 году были сильно урезаны социальные гарантии медработников - Федеральный закон № 350-ФЗ ввел фактическую отсрочку пенсионных выплат даже при накоплении необходимого трудового стажа.

На этой неделе глава Минфина Антон Силуанов выступил против возвращения индексации пенсий гражданам старшего возраста, которые продолжают работать. Как заявил он на пленарном заседании Госдумы 28 октября, «пенсия - это компенсация за утраченный заработок», а «если пенсионер работает, то заработка не утрачен, он получает и заработок, и пенсию».

По мнению министра, государство должно сосредоточиться на поддержке неработающих граждан. Вопрос обсуждался в связи с законопроектом об индексации страховых пенсий, фиксированных выплат к ним, а также социальных пенсий чаще, чем раз в год. Документ не поддержала правительственная комиссия по законопроектной деятельности, указав на необходимость дополнительных расходов на эти цели из федерального бюджета и бюджета Пенсионного фонда.

«Пенсии работающим пенсионерам давно не индексируют, считая это излишним, а точнее, непомерной нагрузкой на Пенсионный фонд. При этом в рамках реформы 2018 года ввели еще отсрочку на пять лет до фактического получения пенсии для тех людей, которые работают. По большому счету, это был технический дефолт Пенсионного фонда, то есть фактически людей просто «кинули» на деньги», - заявил Андрочников.

По его словам, в 2018 году профсоюз готовил аналитические материалы на тему пенсионного законодательства и выявил, что при прежней системе, когда женщины выходили на пенсию в 55 лет, мужчины в 60 лет, 70% медработников продолжали работать по достижении пенсионного возраста.



«Люди ждали выхода на пенсию, чтобы получить некие статусные выплаты за возраст, то есть это была как бы прибавка к зарплате. Они и не собирались работу бросать. Это было нормально для нашей отрасли, что 70% достигших пенсионного возраста остается. Далее в течение первых пяти лет у мужчин эта цифра уменьшалась наполовину, у женщин - чуть меньше», - уточнил Андрочников.

По данным Росстата (Статистический сборник «Здравоохранение в **России**», 2019 год. - Прим. ред.), в 2018 году доля занятых в отрасли пенсионеров в возрасте 55-59 лет достигала 12%. В 2017 году аналогичный показатель составлял 11,6%. Данные были получены на основе выборочных исследований. На возрастную группу 60-69 лет приходилось 8,2% работающих (в 2017 году - 7,9%). На возраст 70 лет и старше - 0,7 и 0,5% соответственно.

Дефицит квалифицированных кадров, как врачебных, так и сестринских, стал особенно ощутим в связи с пандемией COVID-19. По сообщениям региональных СМИ, из-за того, что медики стали чаще болеть и увольняться, кадровые службы органов управления здравоохранением и ЛПУ пытались привлечь к работе пенсионеров, сотрудников, находящихся в декретных отпусках.

В начале октября Президент Владимир Путин на встрече с руководителями фракций Госдумы в ответ на предложение возобновить индексацию пенсий работающим пенсионерам сообщил, что дал поручение правительству «поработать в этом направлении».

Пенсии работающих пенсионеров не индексируются с 1 января 2016 года. Это было сделано для уменьшения дефицита бюджета Пенсионного фонда **России**. Думская оппозиция и ряд сенаторов неоднократно вносили законопроекты о пересмотре введенного ограничения, но провести их не смогли.

Тема индексации пенсий работающим пенсионерам вновь стала актуальной в связи с обсуждением поправок к Конституции. По данным профсоюзного издания «Солидарность», одна из предложенных президентом поправок предусматривала внесение в основной документ страны положения об обязательной индексации пенсионных выплат. Но будут ли при этом на ежегодной основе повышаться пенсии и работающим пенсионерам, не уточнялось. **Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** предложила уточнить этот момент и предоставить индексацию выплат всем пенсионерам без исключения.

В сентябре этого года **ФНПР** и Ассоциация профсоюзов работников непроизводственной сферы направили письма премьер-министру Михаилу Мишустину с предложением о восстановлении прав работающих пенсионеров на индексацию страховых пенсий. **Профсоюзы** отмечали, что Конституция не дифференцирует граждан по факту занятости, а следовательно, индексации подлежат все назначенные пенсии. «Конкретизация права пенсионеров на индексацию должна быть закреплена федеральным законом», говорится в обращениях, которые подписали глава **ФНПР** Михаил Шмаков и президент Совета Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Михаил Кузьменко (копии также были направлены в Минтруд и ПРФ).

<https://medvestnik.ru/content/news/Profsouz-zayavil-o-gotovnosti-podderjat-indeksaciu-pensiий-dlya-medrabitnikov.html>

30.10.2020

Состоялось заседание рабочих групп РТК

29 октября 2020 года в режиме видеоконференцсвязи (ВКС) состоялось совместное заседание рабочих групп № 3 и № 7 **Российской** трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК). Участники заседания рассмотрели представленный **Министерством транспорта РФ** проект постановления **Правительства Российской Федерации** «Об утверждении перечня работ, профессий, должностей, непосредственно связанных с управлением транспортными средствами или управлением движением транспортных средств».



Проект постановления подготовлен в рамках исполнения плана мероприятий по реализации механизма «регуляторной гильотины» и разработан взамен признаваемого утратившим силу аналогичного постановления Правительства РФ от 19.01.2008г. №16.

Проектом постановления определен перечень категорий работников, труд которых непосредственно связан с управлением транспортными средствами или управлением движением транспортных средств, и которым не разрешена работа по совместительству. Данный перечень в соответствии со статьей 329 Трудового кодекса РФ утверждается Правительством РФ с учетом мнения РТК.

В процессе обсуждения проекта постановления Правительства РФ участники заседания отметили, что в представленном перечне отсутствуют некоторые новые профессии, связанные с управлением транспортными средствами, но в то же время включены профессии, которые в настоящее время потеряли свою актуальность.

По итогам рассмотрения вопроса принято решение рабочей группы предложить представителям отраслевых профсоюзов и объединений работодателей до 4 ноября т.г. направить в Минтранс России и Секретариат РТК замечания и предложения по доработке проекта постановления. Министерству транспорта РФ предложено 5 ноября т.г. направить актуализированный проект постановления Правительства РФ в Российскую трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений для его рассмотрения.

<http://www.elprof.info/about/info/news/3972/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.11.2020

Комитет СФ одобрил пакет президентских законов, включая закон о правительстве, КС РФ

Комитет Совета Федерации по конституционному законодательству и госстроительству поддержал и рекомендовал палате одобрить на заседании во вторник первый пакет президентских законов, включая закон о правительстве РФ, предусматривающий новый порядок его формирования.

Владимир Путин внес эти законы в рамках реализации новых положений основного закона. Закон о правительстве, который должен будет заменить собой действующий документ от 1997 года, определяет статус кабмина, закрепляет положения о том, что правительство входит в единую систему публичной власти, а также организационно-правовые основы его формирования и деятельности.

В первую очередь президент будет назначать председателя правительства, его заместителей и федеральных министров только после их утверждения Госдумой. Такие нормы не коснутся министров силового блока и главы МИД - они назначаются на должность президентом после консультаций с Советом Федерации. Президент выдвигает кандидатуру премьер-министра, который в свою очередь будет предлагать кандидатуры вице-премьеров и министров, на это ему отводятся две недели со дня назначения. На рассмотрение кандидатур главы кабмина, вице-премьеров и министров Госдуме дается неделя.

В законе прописаны полномочия правительства по ряду направлений. В частности, кабмин будет обеспечивать гарантии минимального размера оплаты труда (МРОТ) не менее прожиточного минимума в целом по стране. Членам правительства запрещается иметь иностранное гражданство или вид на жительство в другой стране. Им, их супругам и несовершеннолетним детям нельзя открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, а также владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами.



Другой документ расширяет полномочия Конституционного суда РФ и вводит новые ограничения для его судей. В частности, КС будет решать вопрос о возможности исполнения решений межгосударственных органов, принятых на основании положений международных договоров России в их истолковании, противоречащем Конституции РФ. Кроме того, он сможет по запросу президента проверять конституционность **законопроектов** и принятых **законов**.

При этом судьям КС будет запрещено высказываться публично, в том числе в СМИ и интернете, по вопросам, которые рассматриваются или могут быть рассмотрены судом, а также критиковать в какой бы то ни было форме решения КС. Особое мнение судьи можно будет приобщить к протоколу заседания, однако публиковать и ссылаться на него также нельзя.

<https://tass.ru/politika/9892531>

02.11.2020

Москалькова поддержала индексацию пенсий работающим пенсионерам

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова выступает за индексацию пенсий работающим пенсионерам. Об этом она написала в понедельник в Instagram по итогам пленарной сессии форума "Сообщество".

"Считаю необходимым индексировать пенсии работающим пенсионерам", - написала Москалькова.

Пенсии работающих пенсионеров не индексируются с 1 января 2016 года. Это было сделано для уменьшения дефицита Пенсионного фонда России. В начале октября **президент РФ** Владимир **Путин** на встрече с руководителями фракций **Госдумы** поддержал лидера "Справедливой России" Сергея Миронова, который поднял тему справедливой индексации пенсий. Как сообщил ТАСС Миронов по итогам встречи, глава государства дал поручение **кабмину** подготовить **предложения** по возобновлению индексации пенсий работающим пенсионерам. Фракция "Единая Россия" в свою очередь также подготовила **предложения** по возобновлению индексации пенсий работающим пенсионерам, они были направлены в **правительство РФ**.

Ранее глава комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов, замруководителя фракции ЛДПР Ярослав Нилов по итогам прошедшей встречи либерал-демократов с министром финансов Антоном Силуановым сообщил, что Минфин пока не готов поддержать **предложения** по индексации пенсий работающих пенсионеров, так как приоритетом остается индексация пенсий тех, кто не работает, выше уровня инфляции.

<https://tass.ru/ekonomika/9892411>

02.11.2020

Минздрав направит 300 врачей в регионы для борьбы с коронавирусом

Более 300 медицинских работников из подведомственных учреждений направит Министерство здравоохранения РФ в российские регионы для помощи в борьбе с коронавирусной инфекцией, сообщает РИА "Новости". Такое распоряжение отдал глава ведомства Михаил Мурашко. В министерстве подчеркнули, что эти специалисты накопили большой опыт эффективной борьбы с COVID-19. В проекте также участвуют медики-волонтеры.

Между тем, из Резервного фонда на стимулирующие выплаты медикам за работу с ковид-пациентами правительство выделит более 24,6 млрд рублей.

Накануне Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) и профсоюз работников здравоохранения РФ обратились к главе кабинета министров РФ Михаилу Мишустину по вопросу доплат медицинским работникам, вовлеченным в борьбу с коронавирусной инфекцией. ФНПР и профсоюз считают необходимым сохранить существующий порядок выплат стимулирующего характера. Выплачивать же надбавки пропорционально отработанному времени предлагают только за дополнительную работу сверх основного рабочего времени.



Профсоюзы предлагают дать поручение **Минтруду** и Минздраву совместно с профсоюзной стороной "рассмотреть условия установления социально справедливых подходов к выплате стимулирующих надбавок за работу с пациентами с коронавирусной инфекцией".

Ранее вице-премьер Татьяна **Голикова** на совещании с президентом РФ предложила изменить порядок стимулирующих выплат за особые условия труда и дополнительную нагрузку медикам, работающим с пациентами с COVID-19.

https://www.solidarnost.org/news/minzdrav-napravit-300-vrachey-v-regiony-dlya-borby-s-koronavirusom.html?utm_source=pulse_mail_ru

01.11.2020

Начисление зарплат бюджетникам приведут к однообразию

Правительство РФ может устанавливать единые требования к отраслевым системам оплаты **труда** работников государственных и муниципальных учреждений. Предлагающий это **закон** планируют рассмотреть в **Совете Федерации** на пленарном заседании 3 ноября.

Таким образом, могут быть исключены различия в зарплатах бюджетников на одних и тех же должностях в разных организациях. Соответствующие **поправки** вносятся правительством в Трудовой **кодекс**. Правительству предлагается дать право утверждать требования к установлению и дифференциации окладов, ставок зарплаты, применяемых перечней выплат компенсационного характера, стимулирующих выплат, условий назначения данных начислений работникам бюджетных учреждений. В **кабмине** будут определять и сферу деятельности учреждений, на которые распространяются указанные требования, а также срок, в течение которого таким организациям необходимо привести условия оплаты **труда** работников в соответствие с новыми правилами. В том числе, **принятие закона** позволит правительству установить требования о доле гарантированных выплат по должностным окладам для медработников в структуре зарплаты, единые перечни стимулирующих и компенсационных выплат и условия их назначения, полагают авторы.

По действующим нормам регулирование систем оплаты **труда** государственных и муниципальных учреждений входит в полномочия субъектов РФ и органов МСУ, отмечается в пояснении к документу. При этом нередко **принятие** решения о системах оплаты **труда** и о размерах окладов полностью или частично передано на уровень организаций, что приводит к существенным различиям в размерах зарплат на одинаковых должностях в разных регионах и даже в пределах одного субъекта.

Как ранее отмечал первый замглавы фракции «Единая Россия» Андрей Исаев, фракция поддерживает документ и считает, что не менее 70 процентов зарплаты бюджетников должен составлять оклад. По его словам, в **Госдуме** много раз ставили вопрос об упорядочении оплаты **труда** работников бюджетной сферы.

<https://www.pnp.ru/economics/nachislenie-zarplat-byudzhetnikam-privedut-k-odnoobraziyu.html>

01.11.2020

Правительство утвердило выделение 24 млрд руб. на выплаты медикам

Из них 16 млрд пойдут на доплаты за выполнение особо важных работ, а 8,6 млрд - за особые условия **труда** и допнагрузку. Правительство также установило посменные выплаты и продлило программу стимулирующих надбавок до 2022 года



Правительство России выделит из резервного фонда в общей сложности более 24,6 млрд руб. на стимулирующие выплаты медикам, работающим с пациентами, больными коронавирусной инфекцией COVID-19. Соответствующие документы опубликованы на официальном интернет-портале правовой информации.

Из общей суммы 16 млрд пойдут на выплаты медикам, непосредственно работающим с пациентами с COVID-19, за выполнение особо важных работ

"Выделить из резервного фонда правительства России в 2020 году Минздраву России бюджетные ассигнования в размере 16066723,7 тыс. руб.", - говорится в документе.

Еще одним распоряжением правительство утвердило выделение из резервного фонда 8,6 млрд руб. Эти деньги пойдут на выплаты медработникам "за особые условия труда и дополнительную нагрузку".

Отдельным постановлением правительство продлило стимулирующие выплаты для врачей, работающих с коронавирусными пациентами, до конца 2021 года.

В этом же документе вводятся посменные выплаты, которые будут производиться ежемесячно. Нормативная смена определяется как пятая часть продолжительности рабочего времени в неделю, установленной в соответствии с законодательством.

В итоге правительство установило следующие посменные выплаты:

- в рамках скорой помощи: врачам - 2430 руб., среднему медперсоналу - 1215 руб., младшему медперсоналу - 950 руб., фельдшерам (медсестрам) - 600 руб.
- в стационарах: врачам - 3880 руб., среднему медперсоналу - 2430 руб., младшему медперсоналу - 1215 руб.
- в рамках первичной медико-санитарной помощи: врачам - 2430 руб., среднему медперсоналу - 1215 руб., младшему медперсоналу - 600 руб.
- в патологоанатомических бюро: врачам - 3880 руб., среднему медперсоналу - 2430 руб., младшему медперсоналу - 1215 руб.
- водителям машин скорой помощи - 1215 руб.
- членам экипажей воздушных судов санавиации - 1215 руб.
- не оказывающим помощь, но контактирующие с больными COVID-19: врачам - 2430 руб., среднему медперсоналу - 1215 руб., младшему медперсоналу - 600 руб.

О том, что правительство готовится выделить почти 25 млрд на выплаты медикам, работающим с больными с COVID-19, сообщали СМИ со ссылкой на проекты распоряжения кабмина.

В начале апреля президент Владимир Путин поручил установить в течение трех месяцев (апрель, май и июнь) дополнительные выплаты для специалистов, непосредственно работающих с пациентами, зараженными коронавирусом. В частности, для врачей была предусмотрена доплата в размере 80 тыс. руб. в месяц, для среднего медперсонала - 50 тыс. руб., а для младшего - 25 тыс. руб. Также для врачей скорой помощи предусмотрены выплаты в размере 50 тыс. руб., а для фельдшеров, медсестер и водителей экипажей машин - по 25 тыс. руб. Эти выплаты освободили от налога на доход физических лиц (НДФЛ).

Позже выплаты несколько раз продлевались, а в конце сентября Путин заявил, что согласен на переход к посменным доплатам медикам, то есть когда учитывается фактически отработанное время. Он предположил, что такая схема является "более социально справедливой".

https://www.rbc.ru/rbcfree/news/5f9ddae09a794726eda22f4b?from=from_main_8



31.10.2020

Как пройдет кадровое обновление в 123 территориальных комиссиях Москвы

Избиркомы специального назначения

На следующей неделе в Москве завершится прием заявок от партий и общественных организаций, желающих делегировать своих представителей в территориальные избирательные комиссии (ТИК) на новый пятилетний срок. ТИК - среднее звено избирковской вертикали, играющее важную роль в обеспечении прозрачности и чистоты выборов и напрямую влияющее на кадровый состав участковых комиссий, занимающихся непосредственным подсчетом голосов. И именно от новых членов ТИК во многом будет зависеть, как в Москве следующей осенью пройдут выборы в **Госдуму**. Корреспонденты "Ъ" выяснили, чем ТИК так важны для избирательной системы, трудно ли попасть туда выдвиженцам непарламентской оппозиции и как повлияли последние избирательные новации на желание россиян работать в избиркомах.

«Для честности выборов это звено принципиально важно»

Приходя на свой участок в день выборов, рядовые избиратели, как правило, общаются только с членами участковой избирательной комиссии (УИК), а с представителями вышестоящей ТИК никак не взаимодействуют и могут даже не знать о ее существовании. Между тем территориальные комиссии играют значительную роль в избирательном процессе. Именно они формируют составы участковых комиссий и назначают их председателей, составляют списки избирателей по каждому участку, координируют работу УИК и рассматривают жалобы на их действия или бездействие, устанавливают итоги голосования по каждому району и передают протоколы в вышестоящий избирком.

ТИК - это ближайшее звено для участковых комиссий, поясняет сопредседатель движения в защиту прав избирателей «Голос» Григорий Мельконьянц: «Центризбирком далеко, региональные комиссии часто тоже далеко, а вот территориальная комиссия близко. И нередко именно с подачи ТИК совершаются какие-то нарушения, возникают конфликты, потому что указания сверху в УИК поступают с участием ТИК».

Кроме того, территориальные комиссии часто располагаются в зданиях районных администраций, сотрудники которых входят в состав ТИК или оказывают влияние на их работу, отмечает господин Мельконьянц. «Для честности выборов это звено принципиально важно, поэтому необходимо всеми возможными усилиями входить в составы ТИК, чтобы менять изнутри положение вещей,- подчеркивает он.- Важно, чтобы туда попадали не только представители оппозиции, но и просто неравнодушные независимые люди».

Власти же заинтересованы в том, чтобы в составе ТИК было как можно больше их выдвиженцев и как можно меньше гражданских активистов и представителей наблюдательных организаций, добавляет эксперт.

В Москве в 2007-2011 годах именно на уровне ТИК наблюдались массовые фальсификации и переписывание протоколов с результатами голосования, рассказывает еще один сопредседатель «Голоса», глава Межрегионального объединения избирателей Андрей Бузин. «В каждой комиссии было достаточное число людей из управ, где-то они были поставлены в руководство комиссий. И если надо было достичь результата, который не получилось сделать тонкими методами вроде "стерилизации" бюллетеня (недопуск нежелательных кандидатов к выборам.- "Ъ"), то они прибегали к фальсификациям с протоколами», - поясняет эксперт.

Были случаи, вспоминает он, когда при приеме протоколов из УИК в ТИК не допускали никого, даже самих кандидатов, чтобы они не видели, как приезжающие руководители участковых комиссий вместо того, чтобы идти в общий зал, как полагается по **закону**, «расходились по кабинетам своих кураторов в администрации, где протоколы доводились до совершенства». С 2012 года, после масштабных акций протеста из-за недоверия к результатам выборов в **Госдуму**, ситуация с фальсификацией протоколов в Москве резко изменилась к лучшему, добавляет



господин Бузин: «Но я не исключаю, что она может снова ухудшиться на фоне ухудшения самой предвыборной обстановки, особенно с учетом "Умного голосования"».

Всего в Москве 128 ТИК, обновление состава в текущем году пройдет в 123 из них (полномочия 5 комиссий в Новой Москве и Зеленограде истекают позднее).

Прием заявок завершится 5 ноября, отбирать в каждую ТИК по 14 членов на новый пятилетний срок будет Мосгоризбирком (МГИК).

Согласно избирательному **кодексу** Москвы, ТИК формируются из кандидатов, предложенных партиями и общественными организациями. Не менее половины членов каждой комиссии МГИК обязан назначить из числа выдвиженцев четырех представленных в **Госдуме** партий («Единая Россия», КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия»). Еще одно требование Избирательного **кодекса**: государственные и муниципальные служащие не могут составлять более половины членов ТИК.

«Идут сложные переговоры с субъектами выдвижения»

Анализировать, много ли кандидатов в ТИК представили оппозиционные партии, пока рано, сказал "Ъ" заместитель главы МГИК Дмитрий Реут. «По составам комиссий мы не классифицируем людей на представителей оппозиции или не оппозиции, нам важны профессиональные и моральные качества человека», - заверил господин Реут. Он также напомнил, что препятствием для назначения членом ТИК могут стать наличие судимости либо факта привлечения к административной ответственности за нарушение избирательного **законодательства**, отсутствие гражданства России или наличие иностранного гражданства. Кроме того, не могут быть членами ТИК судьи, прокуроры, выборные должностные лица, недееспособные граждане и лица, выведенные ранее из состава комиссии по решению суда.

У четырех парламентских партий проблем с продвижением своих кандидатур не возникает: все они планируют «закрыть» своими представителями все 123 ТИК. «Подготовленных кандидатов у нас даже больше, чем вакантных мест, все наши кандидаты получат в комиссиях право решающего голоса», - сообщил "Ъ" руководитель исполкома московского отделения «Единой России» Максим Руднев. В «Справедливой России» тоже подобраны кандидатуры во все 123 ТИК, говорит глава московского отделения партии Галина Хованская: «Согласование было непростым, но нам удалось найти компромиссы друг с другом. Для нас главное, чтобы комиссии корректно считали».

Представители непарламентских партий сталкиваются в этом процессе со вполне предсказуемыми трудностями.

Так, члены «Яблока», как рассказал "Ъ" зампред партии Иван Большаков, максимально представлены в ТИК только в тех регионах, где у «яблочников» есть фракции в законодательных собраниях и где они по местному **закону** имеют гарантированную квоту в избиркомах. «В остальных случаях их назначают по желанию властей. Где-то, как в Москве, власти идут на уступки, поэтому мы представлены в большом количестве ТИК. А где-то удается войти в состав одной-двух комиссий», - отметил партиец. Например, пять лет назад «яблочники» выдвигали в Москве кандидатов во все 123 ТИК и получили назначения в 62. На сегодняшний день, по словам господина Большакова, партия уже выдвинула своих представителей в 90% столичных ТИК.

В Партии роста в преддверии выборов в **Госдуму** 2021 года заинтересованы в том, чтобы охватить своими кандидатурами все 123 ТИК, сказал "Ъ" зампред партии Виктор Звагельский. Секретарь ЦК партии «За правду» Николай Новичков тоже заявил "Ъ" о «стремлении к максимуму» в части покрытия своими кандидатами всех ТИК Москвы, «а там уж сколько получится». В партии «Новые люди» готовят к работе в ТИК «самых активных наблюдателей», работавших на выборах в 2020 году. «В Москве пока определяем список кандидатов, планируем направить их в ТИК. Контроль за честностью и прозрачностью выборов очень важен для партии "Новые люди", поэтому мы серьезно относимся к назначению представителей в ТИК», - рассказали "Ъ" в пресс-службе партии.

Внесистемной оппозиции приходится искать для попадания в избиркомы обходные пути.



«Основная сложность для нас в том, что мы не можем из-за своего статуса выдвигать кандидатов в ТИК напрямую,- пояснил "Ъ" лидер незарегистрированной Либертарианской партии Сергей Бойко.- Идут сложные переговоры с субъектами выдвижения. По итогам мы надеемся, что значимая доля наших кандидатов станет членами ТИК с правом решающего голоса». По его словам, партии удалось выдвинуть в московские ТИК десять кандидатов. Андрей Пивоваров, исполнительный директор организации Михаила Ходорковского «Открытая Россия», добавляет, что подать заявки на своих кандидатов они могут по договоренности с партиями, имеющими квоту, но у тех уже есть свои кандидаты, поэтому прийти к ним «со стороны» проблематично.

Кроме партий выдвигать кандидатов в ТИК могут и общественные организации, но шансы попасть от них в избирком стремятся к нулю, признается Григорий Мельконьянц: «Поэтому мы взаимодействуем на низовом уровне с парламентскими партиями, предлагая им ответственных и грамотных кандидатов». Хотя, например, ЛДПР сторонних кандидатов не берет вообще и предлагает в ТИК только своих партийцев, рассказал "Ъ" координатор московского отделения партии Михаил Монахов.

«Я не знаю ни одного члена комиссии, кто бы не устал»

Впрочем, несмотря на готовность различных политических сил предлагать МГИК своих кандидатов для включения их в новые составы ТИК, баланс между административно зависимыми и независимыми членами избиркомов может быть нарушен и в силу других обстоятельств, опасается Григорий Мельконьянц. «Есть определенная усталость у членов комиссий от ситуации, которая складывается на выборах и в целом в нашей избирательной системе,- поясняет он.- И те независимые члены комиссий, которые раньше были в ТИК, не готовы сейчас остаться, поэтому их надо будет кем-то заменить. Это сложный процесс, и есть риск, что в этот раз из-за многих факторов - и выгорания, и чистки - независимых оппозиционных членов в ТИК может стать меньше».

Ранее "Ъ" писал о жалобах членов и председателей участковых комиссий в Москве на усталость и низкую оплату за работу на семидневном голосовании по **поправкам** к Конституции. Члены комиссий тогда заявляли, что многодневное голосование, может, и удобно для избирателей, но абсолютно негуманно по отношению к тем, на кого ложится основная тяжесть по обеспечению процедуры голосования.

А в середине июля, когда многодневное голосование было уже узаконено на федеральном уровне и распространено, в частности, на осенние региональные выборы, члены избиркомов из разных регионов опубликовали открытое письмо против многодневных выборов.

«Даже один день голосования - это тяжелый **труд**, который начинается еще до 8 утра и заканчивается ночью подсчетом голосов и подведением итогов. При этом у абсолютного большинства из нас есть основная работа, которая не останавливается в период выборов. Членам УИК и наблюдателям не полагается дополнительный отпуск. Многодневное голосование - это ухудшение условий и без того изнурительного **труда**, при этом оплата **труда** в комиссиях не увеличивается пропорционально»,- говорится в письме, под которым подписались уже 1632 избиркомовца.

«Я не знаю ни одного члена комиссии, кто бы не устал,- подтверждает член одного из УИК на востоке Москвы от КПРФ Юрий Сусов.- Даже однодневное голосование - это большой стресс и усталость. Это не один день работы: есть дежурства, нужно подготовить документы, бюллетени, собрать мебель. Голосование семь дней в режиме максимальной внимательности выдержать невозможно, поэтому работали, по сути, посменно».

Членам комиссий нужна максимальная концентрация, так как каждая подпись не в том месте или забытая печать могут обернуться огромными проблемами, а сделать вброс - вопрос одной минуты, продолжает господин Сусов. Сложно, по его словам, и отращиваться с основной работы на несколько дней работы в комиссии, хотя **законодательство** дает такое право: «Можно сделать вывод, что таким образом государство дает понять, что в членах избиркомов нужны только подконтрольные бюджетники».



Кроме того, во время работы членам комиссии не дают горячего питания - только сухпаек, колбаса, «Доширак» и т. п. «В этот раз (на плебисците по Конституции.- "Ъ") организовали нормальные горячие пирожки,- вспоминает член избиркома.- Я думаю, это далеко не худший вариант, даже хороший: нам старались создать условия. Но даже при таком раскладе что делать тем, кто болен гастритом, диабетом и другими болезнями, которые ограничивают рацион? Работа превращается в пытку».

Впрочем, несмотря на все эти сложности, сам Юрий Сусов намерен продолжать работу в комиссии, пока будут силы, «даже если деньги платить не будут».

Кстати, дополнительные выплаты за работу в условиях коронавируса члены столичных избиркомов все-таки получили. Такое решение в середине августа, спустя полтора месяца после общероссийского голосования по Конституции, принял МГИК. Правда, наибольшая прибавка досталась самим членам городской комиссии - по 450 руб. за час работы. А членам территориальных и участковых избиркомов добавили по 324 и 276,5 руб. за час соответственно.

<http://www.kommersant.ru/doc/4556840>

30.10.2020

Число соцработников в России к 2024 году запланировали увеличить в разы

Создание новых рабочих мест в социальной сфере и профессиональная переподготовка соцработников потребуются в рамках внедрения системы долговременного ухода в России, считают в **Совете Федерации**. К 2022 году она должна быть опробована в каждом регионе, пусть даже в отдельных муниципальных образованиях, а к 2024 году полноценно заработать на территории всей страны.

По словам замминистра **труда** и социальной защиты Ольги Баталиной, система долговременного ухода ориентирована на конкретного человека, его потребности. Она дополнит существующую систему социального обслуживания населения, заменив стационары для пожилых людей и граждан с инвалидностью на полноценный и качественный уход на дому. Предоставляться он будет по выявительному принципу, всем нуждающимся и в необходимом объеме - до 4 часов в день или 28 часов в неделю. Таким образом, нагрузка на сферу соцобслуживания населения увеличится.

"Мы все понимаем, насколько трудно сделать такую систему, насколько это сложно, учитывая дефицит кадровых и финансовых ресурсов, но не сделать ее просто нельзя", - говорит руководитель благотворительного фонда "Старость в радость" Елизавета Олескина, подчеркивая, что основная цель сегодня - в проактивном предоставлении помощи людям. "То есть, мы не должны ждать, когда пожилой человек уже измученный к нам придет, а система должна сама выявлять и вовремя подхватывать людей, ориентируясь на информацию, поступающую из больниц или, например, от соседей об одиноких пожилых людях", - отмечает Олескина.

Прежде всего, для системы долговременного ухода необходимо разработать совершенно иной стандарт профессии соцработника, следует из слов председателя комитета **Совета Федерации** по социальной политике Инны Святенко. "Это должен быть совсем другого типа работник социальной сферы, к тому же перед ним поставлены новые задачи, а с учетом развития информационных технологий - открыто больше возможностей", - подчеркивает сенатор. И в ряде регионов таких специалистов уже готовят. "У нас реализуется еще один pilotный проект: неработающие граждане могут получить новую профессию соцработника и трудоустроиться, заключив соцконтракт с органами соцзащиты, - рассказала Святенко. - Некоторые регионы пошли по этому пути, предоставив гражданам такую возможность. Большие надежды в реализации задач по внедрению системы долговременного ухода также возлагаются на волонтерские организации. В планах и вовлечение частных организаций в рамках государственно-частного партнерства и соцзаказа.



Как рассказали "РГ" в Минфине, негосударственный сектор сегодня уже представлен в сфере социального обслуживания на дому и в полустационарной форме, поскольку отраслевое **законодательство** это позволяет с 2014 года. Однако не во всех регионах одинаково: в одних сегодня 80 процентов частных компаний от общего числа организаций, в других - менее пяти. Соцзаказ - еще один проект по привлечению негосударственного сектора в оказание государственных услуг населению за счет бюджетных средств: впервые получать эти услуги граждане смогут по социальному сертификату, то есть бюджетные деньги будут следовать за потребителем. В ведомстве считают, что новый инструмент будет способствовать развитию конкуренции, поэтому повысит доступность и качество оказываемых населению услуг.

В следующем году 16 регионов готовы реализовать на своей территории пилотный проект по соцзаказу, сообщили в Минфине. По данным **Минтруда**, 24 региона примут участие в пилотном проекте по внедрению системы долговременного ухода.

<https://rg.ru/2020/10/30/chislo-socrabotnikov-v-rossii-k-2024-godu-zaplanirovali-uvelichit-v-razy.html>

30.10.2020

Медведев: поддержка рынка труда должна стать одним из программных приоритетов ЕР

Пандемия коронавируса изменила ситуацию на российском **рынке труда**, который ещё совсем недавно был стабильным и контролируемым, проблема будет оставаться актуальной и в ближайшее время, так что поддержка этой сферы должна стать одним из программных приоритетов "Единой России", заявил председатель партии Дмитрий Медведев.

"В прошлом году мы гордились тем, что у нас абсолютно стабильный **рынок труда** - нормальный, контролируемый ... Пандемия все изменила, к сожалению. И естественно, мы фиксируем и рост безработицы, и потерю рабочих мест, особенно это касается малого и среднего бизнеса, который попал в очень серьёзное положение", - сказал Медведев в ходе онлайн-приёма граждан на базе центральной общественной приёмной ЕР.

Он отметил, что пандемия коронавируса пока ещё не заканчивается, и проблемы на **рынке труда**, которые она вызвала, сохранят свою актуальность и в ближайшее время.

"Мы сейчас готовим проект программы, с которой партия пойдёт на выборы в следующем году в **Государственную Думу**... Вопросы, касающиеся **рынка труда**, поддержки создания дополнительного количества рабочих мест должны найти в новой версии программы свое абсолютно недвусмысленное звучание. Эта тема и раньше была, мы ей занимались. Но подчёркиваю - ситуация на рынке изменилась, и это нас должно побуждать к тому, чтобы это стало одним из программных приоритетов", - добавил Медведев.

Он подчеркнул, что и дальше необходимо совершенствовать трудовое **законодательство** и заниматься сохранением рабочих мест.

"Поэтому на одном из заседаний программной комиссии, я уверен, мы к этому вопросу обязательно вернёмся", - сказал председатель партии.

РИА Новости. Все Новости

30.10.2020

В Кремле заявили о нехватке врачей

Вопрос оплаты **труда** медицинских работников должен быть приоритетным в каждом регионе, указали в Кремле. В период эпидемии недостаток медиков ощущают в каждом регионе, признал Дмитрий Песков



Врачи работают в экстремальных условиях и проявляют абсолютный героизм, заявил пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, передает "РИА Новости". Он признал, что "сейчас везде ощущается нехватка врачей".

"Что касается зарплаты, безусловно, наверное, сейчас зарплата врачей должна быть в приоритете в любом регионе [...] Каждый регион должен регулировать это в отдельности в зависимости от возможностей", - добавил представитель Кремля.

Песков напомнил, что регионам выделяют средства на борьбу с коронавирусной инфекцией. "Соответственно, они имеют возможность их использовать", - сказал пресс-секретарь президента, комментируя информацию, что более богатые субъекты переманивают медиков за счет более высоких зарплат и ставят дотационные регионы в незавидное положение.

Пресс-секретарь президента заверил, что сейчас во всех субъектах Федерации ощущается нехватка медиков.

"Вы знаете, что врачи работают в экстремальных условиях, они в очередной раз проявляют абсолютный героизм и, наверное, каждый раз мы должны говорить врачам спасибо за это", - подчеркнул Песков.

Ранее ТАСС сообщил, что правительство согласовало с Минфином выделение из резервного фонда около 25 млрд руб. на стимулирующие выплаты за октябрь медицинским и иным работникам, которые оказывают помощь заболевшим коронавирусной инфекцией. Сумма выплат определена на основе прогнозов, подготовленных регионами. На выплаты "за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинских работников" будет выделено 8,69 млрд руб., а "за выполнение особо важных работ" - еще 16,1 млрд руб.

Впервые стимулирующие выплаты от 25 тыс. до 80 тыс. руб. для работающих с COVID-19 медработников были установлены по **предложению** президента Владимира Путина в апреле сроком на три месяца. Впоследствии эту меру несколько раз продлевали.

В конце сентября президент пообещал, что выплаты будут продлены до конца года. **Путин** также согласился с **предложением** доплачивать медикам за фактически отработанное время с больными COVID-19, а не за сам факт такой работы. В октябре стимулирующие выплаты поступают по прежней схеме, а с ноября - по новой.

28 октября вице-премьер Татьяна Голикова сообщила, что Минздраву и Минобрнауки предложили привлекать студентов и преподавателей профильных вузов к работе не только с зараженными коронавирусом пациентами, но и с другими. "Минобрнауки поручено задействовать старшекурсников, преподавателей и профессоров медицинских вузов не только в борьбе с коронавирусом, но и в первичном звене", - пояснила **Голикова**.

https://www.rbc.ru/society/30/10/2020/5f9be4749a794767254a5652?from=from_main_6